

# 街头车筐里捡到一个包 老人迅速交民警

## 民警通过包内身份证联系到失主 失主拿回包后对老人感谢不已

□本报首席记者 刘琛敏

近日,77岁的芮大爷急匆匆地来到长安公安分局胜利北街派出所寻求帮助。原来,芮大爷刚刚在熙悦园小区门口的共享单车上捡到了一个女式手拎包。民警立即根据手拎包内的证件信息联系上了失主张女士,并物归原主。“感谢拾金不昧的芮大爷,他就是‘身边雷锋’。”2月27日,张女士在接受记者采访时说。

2月21日18时许,芮大爷步行去离家不远的一家诊所看牙,当他行至熙悦园小区门口附近的便道上时,忽然发现一辆共享单车的车筐里有一个银色的女式手拎包。

“谁丢的手拎包啊?”芮大爷问了几位附近的行人,均无人认领。“一拿到这个包就明显感觉到里面有不少东西,谁丢了都会着急。”想到这里,芮大爷就近来到胜利北街派出所,希望民警帮忙查找失主。

正在值班的民警现场清点后发现,手拎包内有几百元现金、身份证、银行卡、钥匙、驾驶证等重

要物品。因芮大爷急着去看牙医,民警登记后便让其先行离开。之后,民警通过手拎包内的证件信息联系上了失主张女士。

张女士说,她出去办事儿的时候,骑的共享单车。因回家的时候比较着急,到家后才想起来手拎包落在共享单车车筐里,她急忙跑到当时停放共享单车的位置寻找,然而手拎包已经不见了。正当张女士感到无助时,就接到了民警的电话。

很快,张女士就赶到了胜利北街派出所。民警在核实身份后,将手拎包物归原主。张女士说:“真的很感谢那位拾金不昧的芮大爷,也非常感谢民警的帮助。如果手拎包丢了,麻烦可就大了。”

民警提醒:随着天气逐渐转暖,使用共享单车出行的市民越来越多,离开共享单车前,一定要查看车筐或者车把处是否遗留有随身物品。如果发现物品遗失,请尽快联系辖区民警寻求帮助。



相关链接

### 欢迎推荐“身边雷锋”

在第60个“学雷锋纪念日”到来之际,由石家庄市文明办、石家庄市网信办主办的2023年“鲜花送雷锋”大型公益活动正式启动。目前,正面向全市寻找“身边雷锋”,并组织志愿者及被帮助者向“身边雷锋”送去一束鲜花,表达感谢和敬意。您得到过别人的帮助吗?您想感谢曾经帮助过您的人吗?如果您身边有这样的好人好事,欢迎联系我们。

参与途径:

1. 通过“志愿石家庄”微信公众号,点击“主题活动”功能菜单中“鲜花送雷锋”链接参与。
2. 通过石家庄文明网(<http://shjz.wenming.cn>)、石家庄志愿服务网(<http://www.sjzzyz.cn>),点击“鲜花送雷锋”大型公益活动专区参与。
3. 通过燕赵晚报全媒体(燕赵晚报微信公众号、燕赵晚报头条号、燕赵晚报官方微博)和热线参与,热线电话:96399。
4. 通过石家庄广播电视台 FM94.6 交通频率参与,热线电话:96946。
5. 通过2023年“鲜花送雷锋”大型公益活动专用邮箱 xhsif2023@163.com 参与。

## 罕见病困扰女子多年 帮扶医生解烦忧

### 省三院对口帮扶衡水六院医生历时4小时手术治愈

本报讯(记者 东方)2月27日15时许,在衡水市第六人民医院的手术室内,一场罕见的短趾症截骨延长术在这里紧张地进行着。患者王丽(化名)因拇外翻及短趾症困扰不已,虽然四处寻医治疗,但一直没有好的方案。后来,她得知目前正在衡水六院对口帮扶的省三院医生罗子璇是国内为数不多的擅长此手术的医生后,便找了过去。

王丽今年30岁,正值爱美的年龄,可因为拇外翻及短趾症,让她的心理压力很大,夏天不敢穿凉鞋,不敢参加光脚的活动,如游泳、沙滩散步等,也因此使她的社交活动受到了很大限制。

拇外翻,俗称大脚骨,表现为拇趾向外偏斜,并伴有第一跖趾关节内侧凸起增生。短趾症,在人群中发病率为0.02%-0.05%,属于复杂的足部骨和软组织畸形。实际上短趾症是跖骨短小甚至消失,所以此病全名为先天性跖骨短小症,可表现于每个足趾,一般以第四足趾居多。

为了解决苦恼,王丽也曾多方求医,国外国内咨询了很多家医院,一直没有一个合适的方案让她满意。半年前,一个偶然的的机会,王丽在网上寻医时,联系到了河北医科大学第三医院足外科的医生罗子璇。经过罗医生专业的解释,王丽看到了

希望,并最终选择了罗医生的治疗方案。由于此时罗医生在衡水市第六人民医院对口帮扶,王丽来到医院所在的衡水冀州。

罗医生告诉记者,这是一台非常精细的手术,需要设计好角度在三维空间进行延长,保证延长后跖骨的力线,也属于整形手术,需要做到微创、美观。因此,手术器材也非常精密,在王丽预约后,医院便着手将所需器材进行了准备。

进入手术室后,罗医生将手术的所有程序在头脑中演练了一遍,便开始着手进行。整个过程中,罗医生沉着冷静,所有的步骤都按照预期进行。最终,历经4个小时紧张细致地操作,手术顺利完成。28日,王丽就已经出院,接下来只需要在家中休养即可。从26日入院到28日出院,王丽仅仅在医院住了3天。

衡水市第六人民医院党总支书记李兆辉介绍,罗医生做的这台手术非常复杂,在冀州甚至衡水都没有先例,填补了衡水短趾症截骨延长术的空白,吸引了外地医生专门赶来参观学习,对医院创建专业级的手足外科意义重大。2016年以来,作为河北医科大学第三医院对口帮扶协作医院,每年都会有多名医生来院帮扶协作,对医院的建设、发展起到了重要的推动作用。

## 邻里纠纷上法庭

### 庭前调解让双方冰释前嫌

本报讯(首席记者 南开宇 通讯员 李忠勇 李晓丹)2月28日,记者从井陘县人民法院微水法庭获悉,该庭经耐心细致工作,庭前调解一起排除妨害纠纷案,使原被告双方当事人冰释前嫌,重归于好,收到良好的法律效果和社会效果。

原告张某与被告刘某相邻。因被告怀疑原告彩钢瓦漏水导致其家墙体潮湿,便于去年10月6日擅自拆开原告家彩钢瓦查看,造成了原告家彩钢瓦损坏,原告发现后报警。民警调查后对被告进行了批评,被告承诺让原告修复顶棚,被告负担修理费用。但当原告找人维修时,却遭到被告阻挠,致使原告的彩钢瓦顶棚无法修复,经村委会和民警多次调解无果后,原告起诉到法院。

这是一起排除妨害纠纷案件。微水法庭拿到案件后,第一时间去勘察现场。2月17日,勘察现场后被告拒绝在勘察笔录上签字,经过主办法官宋力东明法释理,被告才签字。主办法官考虑到案件涉及邻里关系,庭前调解化解矛盾,有利于双方日后和睦相处,决定通过调解的方式办理此案。

2月20日,主办法官安排双方调解。起初原被告互相指责,矛盾一度升级。为缓解双方矛盾,主办法官将原被告分开做工作,既从法律规定上明确双方的权利义务,又讲邻里应当互谅互助的道理。经过5个小时的调解,最终达成调解协议,被告当场给付原告500元,原告负责彩钢瓦的修缮,被告为原告安装修缮提供便利,并负责自家被潮湿房屋的处理。原被告冰释前嫌,握手言和。

2月28日,记者获悉,原告将彩钢瓦修缮完毕,并对法官的耐心调解表示感谢。

## 亲商助企话发展 做好企业“勤务员”

本报讯(首席记者 李惶)近日,石家庄市市场监管局相关人员组成服务组,深入元氏县、井陘矿区企业开展“大走访,送服务”活动。

服务组一行走访了石家庄工业泵厂有限公司、河北庆晟精密机械制造有限公司、河北鸿科碳素有限公司、河北尚华塑料科技有限公司、河北联兴佳鑫农业科技有限公司等5家企业,详细了解企业的生产经营情况,征询企业在知识产权方面的需求和意见建议,面对面解答了企业的政策咨询。

为了让企业充分了解惠企政策,服务组对石市新出台的《石家庄市促进知识产权高质量发展若干支持政策》进行了详细解读。同时,服务组分别就专利转移转化项目申报和重点产业专利快速

预审、知识产权维权援助、驰名商标申报和马德里国际注册商标培育等方面工作与企业进行了深入沟通交流和详细讲解。

走访过程中,各企业代表纷纷表示,服务组的主动走访和热心服务,解决了企业在知识产权发展方面的需求和难题,让大家充分了解了国家、省、市各级知识产权惠企好政策,为企业后期创新发展和高质量发展指明了方向,提供了有力的知识产权支撑。

